
ΑΣΚΗΣΗ: Για τθν υποςτιριξθ ενόσ βαροφλκου που μαηί με το ωφζλιμο 

φορτίο ηυγίηει 200 kN χρθςιμοποιείται μια δοκόσ Α που ςτερεϊνεται 

πάνω ςε δυο δοκοφσ Β που απζχουν μεταξφ τουσ 1 μζτρο. Οι δοκοί Β 

ςτερεϊνονται ςε ςτακερζσ βάςεισ από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα Δ με 

πλάκεσ Γ πάχουσ 10 mm και τζτοιων διαςτάςεων ϊςτε θ πίεςθ ςτο 

ςκυρόδεμα να μθ ξεπαρνά τα 150 kp/cm2. Αν θ μζγιςτθ τάςθ λόγω 

κάμψθσ δεν υπερβαίνει τα 1200 kp/cm2, να επιλζξετε τισ κατάλλθλεσ 

δοκοφσ με διατομι ςε ςχιμα και μζγεκοσ τθσ επιλογισ ςασ και να 

υπολογίςετε  το κόςτοσ τθσ ςιδθροκαταςκευισ αν το κόςτοσ των 

εργατικϊν είναι 30% του κόςτουσ των υλικϊν. Το κόςτοσ του 

μορφοςιδιρου είναι 1 € / kg. Να ςχεδιαςτεί το ςφςτθμα ςε ςκαρίφθμα.  

 


